
Fachschaftsrat Biologie/ Biochemie 

Sitzungsprotokoll vom 28.04.2011 

Anwesend: Susanne, Heide, Jens, Johannes, Martin, Moira, Max, Daniel, Anke 

Gäste: Peter, Tom, Jürgen, Sandra, Stephan, Steve 

Entschuldigt: David, Wibke 

TOP 1: Emails 

‐ Geld für neue Bank im Botanischen Garten (Sponsoring) müsste demnächst überwiesen 

werden, bevor gekauft werden kann, Finanzantrag ist durch, Überweisung wird gerade 

gemacht 

‐ Christopher Johne (Chem. Fakultät): zur Geschäftsordnung‐ Praktikumsgebühren für Praktika 

an chem. Fak., am 11.05.11 soll in der Fakultätsratssitzung abgestimmt werden, wir sollen 

und Gedanken zu Gegenargumenten machen und diese schicken, Max spricht Thema in FSR‐

KOM‐Sitzung am 04.05. an um den FSR‐Chemie zu unterstützen 

‐ Einladung zur BuFaTa in Halle am 26.05. bis 29.05: Anmeldeschluss 

‐ FSR‐KOM: Zensus 2011‐ Kritischer Vortrag am 20.04.2011 

‐ A. Schmidt: Infos zum SATIS‐Ethik‐Hochschulranking über den Verzicht von Tierversuchen in 

der Ausbildung an Hochschulen  

‐ UhLe: Studenten werden gefragt, wie sie den Umgang der Dozenten mit den 

Evaluierungsergebnissen bewerten 

‐ Claudia Seidel (FSR Germanistik): Orientierungsseite der Uni für Schüler ist schlecht, wir 

sollen mal Wertung abgeben 

TOP 2: Briefpost 

‐ Aktueller Kontoauszug, Akrützel, UniJournal 

‐ Telefonrechnung über 6,75€ für März 2011 

‐ Flyermaterial: master‐bio.de von VBio 

‐ Uni‐Tübingen schickt Infos zur International Max‐Planck Research School, PhD‐Stellen etc 

TOP 3: Finanzantrag 

‐ Antrag über 6,75€ für Telefonkosten: 7/2/0  angenommen 

TOP 4: Neue Studienordnung B.Sc. Biologie 

‐ Moira hat Fragen zu §7 Abs. 1: „…Noten aus Vertiefungspraktikum gehen nicht in Endnote 

ein…“ 

‐ Gilt offensichtlich nur für den ersten Studienabschnitt  §8 regelt zweiten Studienabschnitt 

TOP 5: Modulscheinregelung Vertiefungspraktika (Max) 

‐ Probleme bei der Abgabe von Modulscheinen, die vom Prüfungsamt teils nicht angenommen 

werden: Modulschein wohin abgeben? Muss Thema des Praktikums vermerkt sein? Wann 

soll der Modulschein abgegeben werden? Wenn extern absolviert, wer darf unterschreiben? 



Wer unterschreibt die Note? Immer  wieder Sonderregelungen vom Prüfungsamt getroffen, 

obwohl nirgends geschrieben.  

‐ ‐Problem muss unbedingt am 20.05., 15Uhr mit Dr. Scriba geklärt werden!! 

Top 6: Schlüsselübergabe 

‐ Sandras Schlüssel für Haustür Neugasse hat jetzt Heide, 

‐ Sandras Schlüssel für FSR‐Raum hat jetzt Anke 

‐  alles im Schlüsselordner eingetragen 

TOP 7: Nächste FSR‐KOM Sitzung am 04.05.2011 

TOP 8: Evaluationsergebnisse 

‐ Auswertungen der Evaluation werden ab jetzt immer im Prüfungsamt und irgendwo in FSR‐

Nähe ausgehängt 

TOP 9: FSR‐Umzug 

‐ Termin für Räumung des FSR‐Raums noch nicht bekannt 

‐ Voraussichtlich Umzug ins Gebäude Allgemeine Mikrobiologie/ Prof. Wöstemeyer, eventuell 

langfristig im Philosophenweg? 

‐ Umzug soll mit Inventur verbunden werden 

TOP10: Becher‐Miezen von der Weihnachtsfeier 

‐ Die Mädels haben die abgewaschenen Becher trotz Mahnung immer noch nicht zurück 

gebracht, Susi mahnt nochmals  

Top 11: Sonstiges 

‐ Alle waren lieb 

 

 

 

 

Unterschrift                           Finanzer      FSR‐Mitglied 


